
 

                                                         

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Εταιρεία Ηπειρωτικών Μελετών και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών 
Περιφερειακής Ένωσης Β/Δ Ελλάδος έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν, την 
Τετάρτη 3 Δεκεμβρίου 2025, στις 19:00, στο Μέγαρο της ΕΗΜ, στην εκδήλωση 
που συνδιοργανώνουν, στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Αναπηρίας, με θέμα  

Η δυναμική της εκπαίδευσης. 

Από τον Αναγνωστόπουλο στο σήμερα 

Εισηγήτριες θα είναι η κυρία Δήμητρα Μυτιλή, Υποψ. Διδάκτωρ και Υπεύθυνη του 
Τμήματος Διαχείρισης Ποιότητας, Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων και 
Επιστημονικού Σχεδιασμού της ΕΗΜ με θέμα: Μιχαήλ Αναγνωστόπουλος. Ο 
άνθρωπος που έκανε τους τυφλούς να δουν και τους κωφούς να ακούσουν και 
η κυρία Έλενα Σταύρου, Πρόεδρος της Περιφερειακής 'Ενωσης Β/Δ Ελλάδος του 
Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών με θέμα Άτομα με αναπηρία όρασης, σταθμοί, 
διεκδικήσεις και ποιότητα ζωής. 

Ο συγγραφέας, εκπαιδευτικός και ακτιβιστής των ανθρώπινων δικαιωμάτων 
Μιχαήλ Αναγνωστόπουλος (1837-1906), γεννημένος στο Πάπιγκο, εγκαταστάθηκε 
το 1868 στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής και ανέλαβε την διεύθυνση του 
Ιδρύματος Perkins για τυφλούς στην Βοστώνη. Ως διευθυντής του ιδρύματος για 
περισσότερα από τριάντα χρόνια, επέκτεινε σημαντικά τη δομή του, βελτίωσε τις 
παιδαγωγικές μεθόδους και οργάνωσε εργαστήρια για hands-on εκπαίδευση. 
Προώθησε την έκδοση βιβλίων για τυφλούς και εισήγαγε χειρωνακτικά 
εργαστήρια και δημιουργικό παιχνίδι στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα, ενισχύοντας 
την αυτονομία των μαθητών. Με την ηγεσία του, το Ίδρυμα Perkins 
αναγνωρίστηκε, παγκοσμίως, ως πρότυπο ειδικής αγωγής, χάρη στις καινοτομίες, 
τις δωρεές και τις επιτυχημένες επενδύσεις του. 

Η κυρία Έλενα Σταύρου με την εισήγησή της θα πραγματοποιήσει μία σύντομη 
ανασκόπηση της πορείας των ατόμων με αναπηρία όρασης στον χρόνο αλλά και 
μία παρουσίαση του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών και της Περιφερειακής. 
Τέλος, θα αποτυπώσει, συνοπτικά, την προσέγγιση της καθημερινότητας για τα 
άτομα με οπτική αναπηρία, τις επιδιώξεις και τις διεκδικήσεις τους. 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 



 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ 

Κατερίνη Λιάμπη, Ομότ. Καθηγήτρια, Πρόεδρος της Εταιρείας Ηπειρωτικών 
Μελετών 

Αγνή Νάκου, Αναπλ. Περιφερειάρχης Ηπείρου 

Ιωάννης Τσίγκρος, Πρόεδρος ΤΕΕ Ηπείρου 

 

ΟΜΙΛΙΕΣ 

Μιχαήλ Αναγνωστόπουλος. Ο άνθρωπος που έκανε τους τυφλούς να δουν και τους 
κωφούς να ακούσουν 

Υποψ. Διδάκτωρ, Υπεύθυνη του Τμήματος Διαχείρισης Ποιότητας, 
Συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων και Επιστημονικού Σχεδιασμού της ΕΗΜ 

 

Άτομα με αναπηρία όρασης, σταθμοί, διεκδικήσεις και ποιότητα ζωής 

Έλενα Σταύρου, Πρόεδρος της Περιφερειακής 'Ενωσης Β/Δ Ελλάδος του 
Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών 

 

H είσοδος είναι ελεύθερη. 


